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M.6.31.2. Pentru a mentine in echilibru un corp pe un plan Inclinat de unghi
a trebuie aplicatX fie o for orizontatd minim3 datdi fie o forh minima normalj
pe plan de n ori mai mare decit cea orizontald. Aflap cogiioleniul de trecare
# corp - plan.
APLICATIE: a=30% n=25

R: p=0,433

M.6.32.2. Pentru a mentine in repaus un corp pe un plan Inclinat de unghl
a se aplich o ford minimd F, in sus de-a lungul planuivi, lar pentry a-l trage
uniform in sus pe plan se aplicé o forfs F, Tn sus de-a lungul planului. Aflay
casficientul de frecare 4 corp - plan.
APLICATIE: a=30% F =50N; Fz’ 75N

R: 4= 1/(5.V3}

6.33.2. Asupra unui corp de mas3 m, aflat pe un plan Inciinat de unghi @
necunoscut, actioneazd o forts orientatd in sus, paralel ¢u planul Inclinat. Dacd
valoarea fortei este F, corpul urcd unitorm pe plan, lar dacd valoarea forfei
este Fz corpul coboard uniform pe plan. Aftati: a)unghiul ¢ i, b)coeficientul
de frecare u corp - plan (a-1978).

APLICATIE: m=5kg; F =351N; F,~13,9N

M.6.34.2. Un corp de mas3d m este tras uniform fn sus pe un plan inclinat
de unghi a cu agjutorul unei forle F paraleld cu planul. Aflaj acceterata a cu
care va aluneca in jos pe plan corpul I3sat kber.

APLICATIE: m= 100 kg; a=30% F=500N

R: a=4,8 m/s?

M.6.35.3. O pand de mas¥ neglijabils, cu secjunea
de forma unui triunghi isoscel, cu unghi de deschidere
a este batutd intr-un butuc de lemn ca iIn Figurd. Affati
coeficientul de frecare minim x pand - butuc pentru ca
pana s3 nu saré inapoi.
APLICATIE: a=30°

R: p=0,268

M.6.36.3. O pand de masd neglijabil, cu seclunea de forma unui triunghi
isascel, este batutd intr-un butuc. Cosficientul de frecare intre fetele penei §i
materialul butucilor este . Raportul dintre forfa necesard introducerii §i forta
necesard scoaterii penei din butuc este k. Aflali unghiul a al virfului penei.
APLICATIE: = 0,6; k=2

R: tga/2)=0.2

§ 97.3. Aflafi valoarea maximé a a unghiului de la vir-
.Junei pene de masé neglijabii de forma unui triunghi
Wrecare astfel incit pana, dupd ce este batut¥ si se
Mlntixeze in [&cagul ei. Cosficientii de frecare dintre fe-
Mo ponel gl perefii [Ecasulul sint a, §i 4,

PLICATIE: 4= 0,2; 4= 0,5
R: tga=7/9

§:38.3. Aflafi ce forfi orizontald F trebuie s3 acfioneze asupra unui corp
masd m, agezat pe un plan inclinat de unghi a, astfel incit corpul s& rémind
V rapaus. Unghiul de frecare este p.
WLICATIE: m=1kg; a=30% p=15°
R: 263N<s¢ =98N

§.38.3. Un corp de mas# m este tras in sus pe

| plan inclinat de unghi a de o forf necunoscutd

e tace unghiul & cu planul inclinat. Coeficientul

) frecare corp - plan este 4. Aflay: a)valoarea mi-
imd F_ a fortei pentru care corpul nu apasd pe
lan, bvaloarea F a forlei sub actiunea cérsia
ppul urcd pe plan cu acceleralia a, §i cjvaloarea Fz a forfei sub aciunea
Wiwia corpul coboard pe plan cu accelsratia a, (a-1961),
PLICATIE: m=2kg: a=30° 0=48% p= 0.2 a,=2m/s% a=1m/s%

g= 10 m/s?
R: F =245N; F,=20,6N; F =8N

Mt 40.4. Un corp este tras cu acceleraia a in sus pe un plan inclinat de
w1 i @ Gu © fortd care face unghiul necunoscut S(>a) cu orizontala. Unghiul
irecare cu planul este ¢. Aflal pentru ¢e unghi g forta de tragere este
nd.
AULICATIE: a=30% p= 15" Ja=20m/s?, l)a= 30,1 mys®

R: )= 45% W)tgB=0,9533

Mo 41.%. Un corp de masd m este agezat pe un plan inclinat de unghi a.
. whcientul de frecare corp - plan este u. Corpul este tras in sus pe plan de
v forll, Aflagi: a)unghiul 8 pe care trebuie s¥-l fack direcia forfei cu planul
hiclinat pentru ca forta s& tie minimd si, bjvaloarea F_ a fortei minime.
APLICATIE: m=10Kg; a= 30" 4= 13

R: p=130°% F_=84,87N

M6.42.2 intr-o sanie care alunec3 liber, 4¢3 frecdr, pe un plan inclinat de
unghi @ este suspendat de tavan printr-un fir un corp. Aflaj cu ce unghi ¢
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este deviat firul fati de verticald (0.)-1974). l
R: 0=a f

M.6.43.2. Pe un pian inclinat de unghi a este age-
Zat un corp de masd m legat printr-un fir ideal,
twecut peste un scripete ideal, de un corp de masd
M ca in Figuri. Aflali: a)acceleralia a a sistemului
si, bjtensiunea T in fir.

=30% m=2kg; M=38kg

17.64N

K 2. Peste scripetsle ideal S, fixat la cap#itul unui plan
de unghi variabil, este trecut un fir ideal de care sint sus-
pendate masele m, gi moz(< m,). Cind planul este inclinat
sub unghiul inifial de 90° sistemul are o anumita accelers.
fe. Cind planul este Inclinat sub unghiul @ sistemul are
aceeasi acceleraje. Aflafi coeficientul de frecare x4 Intre
corpul m, i plan.

APLICATIE: m =3kg: m,=25kg: a= ao°®

R: 1% 0,193

M6 Pe un plan inclinat de unghi a este agezat
un corp de masd m, legat printr-un fir ideal, trecut
peste un scripete ideal, de un corp de mas# m,.
Coseficientul de frecare corp - plan inclinat este 4. A-
flafi: a)acceleraia a a sistomului, bjtensiunea T In
fir §i. c)oria F de apsare exercitatd asupra scripetelui (a-1982).
APLICATIE: a=30°% 4=0,2; Jm,=3kg, m =4 kg: ljm = 6kg, m,= 1,46k
R: )a=0,28 mis?; T=28,1N; F=48,67 N;
Ilja= 0,66 m/s% T= 1527 N; F=26,45N

M.6.46.3. Pe un plan inclinat de unghi « este agezat
un corp de masé m, legat printr-un fir ideal, trecut
peste un scripete ideal, de un corp de masd necu-
noscutd m,. Coeficientul de frecare corp - plan incli-
nat este . Aflaji; a)pentru ce valori ale masei m,
sistemul m, - m, se deplaseaz3 uniform, bjpentru ce
valori ale masei m, sistemul m, - m, are acceleraa a gi, chtensiunea T in
i foria F la care este supus scripetels in cazul (b).
APLICATIE: a=45% m,=1,6kg; #=04; a=2 mys?

Rim = 1,58 kg sau m, = 0.68kg; m, =24 kg sau m = 0,29 kg

T=18,72 N sau T=3,45N; F= 34,59 N sau F=637N

4.3, Pe un plan inclinat este agezat un corp
" mesd M legat printr-un fir ideal, trecut peste
seripete ideal, de un corp de masd m(< M),
#lle se neglijeazd. Aflafi: a)pentru ce unghi
wpul m coboard cu acceleraia a, b)dacs este

iIit 83 avem o acceleratie de aceeasi mirij
$i mirime dar de sens opus
» unghi @ acceleraia este g/2. ps S opantra

PLICATIE: M= 0,8 kg; m=0,7 kg;
R: a)aw= 30% b)m

$.48 3. Fie sistemul din Figurd. Se dau masele
) ¥ m, si unghiul a. Scripefi si firele sint ideale.
Bubilo se neglijeazd. Aflati: a)acceleratile a, si
ale corpurilor $i, bjtensiunile T, §i T, cin fire,
PLICATIE: m =04 kg m,=0.2 k'g; o= 30°
R: a,=2,18 m/s? H
T,=1,09N; T,

$ 49.3. Doud corpuri de mase M si m, legate printr-
h fu ideal, trecut peste un scripete ideal fixat in virful
M dublu plan inclinat de unghiuri & si 8, sint a-
biate pe plan ca in Figurd. Frec¥rile sint neglijabile.
:l'n,uaa are loc astel incit corpul M coboara. Aflay:
we coloratia a a sisterului M - m, bjtensiuni ir i, i it
wpd ce corpurile au parcurs dls'a)ma d (:?;7‘7‘;.‘" i ovieza v 8 sistemull
PLICATIE: M=2kg; m=1kg; a=30% f=60% d=0,16 m; g= 10 m/s?

R: a=0,45m/s”; Tw 9,1 N; vu 0,38 m/s '

7

9.50.3. Fie sistemul din Figurd. Se dau masa M a
Hor doud corpuri identice §i unghiurle &, si 2
. $ia(<a)

) ctublului plan inclinat. Coeficientut de ‘lreca:e co:'- f\

¥i-plane este u. Aflali: a)acceleraia a a sistemului

bjce mas# suplimentard m trebuie pusd pe unut
M corpuri pentru ca sistemul s fie in echilibru

2-1984).

MLICATIE: M= 1Kg; a, =45% a,=30% 4=0,1 ‘ !
R: a=0,24 m/s% 0,085kg s m < 0,88 kg

M 8.51.3. Doud corpuri de masi m fiecare, lsgate
wtr-un fir ideal, trecut peste un scripete ideal fixat
I viful unui dubiu plan inclinat de unghiuri a, $i a,
i« ), sint agezate pe pian ca in Figura. Demo‘nstra(‘i
+n dacd s-au ales corpurile astfel incit sistemul
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¥ se miste uniform atunci diferenta dintre unghiurile de Inclinare ale dublulul
plan inclinat este egald cu dubiul unghiulul de frecare, soslagi pentru ambele
plane.

M.6.52.3. Doud corpuri de mase m, $i m,, legate prn-
tr-un fir ideal, trecut pests un scripete ideal fixat in
virtul unui dublu plan inclinat de unghiuri a, $i a,. sint
agezate pe plan ca in Figurd. Coeficientii de frecare
sint 4, §iK, Aflap: a)accelerada 8 a sistemului, b)ten-
siunea T in fir §i, Ciforta de apésare F exercitatd asupra
scripatelui.
APLICATIE: m =
R:

=30% a,=60% p,=0.2
F=128N

0,1kg; m,=0,2kg
,48 m/s%; T=0.907

M,6.53.3. Doud corpuri de mass necunoscute m, $i
m,, m, k.m, legate printr-un fir ideal, trecut peste un
scripete ideal fixat in virful unui dublu plan Inclinat de
unghiuri a, §i az(<a'). sint agezate pe plan ca in
Figurd. Unghwrile de frecare pentru cele doud plane
sint g, 31 ¢, Aflay pentru co valori ale 1ui k sistemul este in repaus.
APLICATIE: a,=60% a,=30% p,=¢,= 5°
R: 0268 <ks1

M.6.54.4. Pe un plan inclinat de unghi a se afld
o scindurd de mas3 M pe care este agezat un
corp de masd m{< M), legat de scindurd pnnte-
un fir ideal trecut peste un scripete ideal. Coei-
cientul de frecare corp - scindurd este g, 1ar coe-
ficientul de frecare scinduri - plan este 2u. Aflap:
a)accelerafia a a corpurilor gi, bjpentru ce rapornt
r=m/M al maselor corpurile, aflate initial In repaus, ¢&min In repaus (a-1969)
APLICATIE: a=30% M=22kg; m=2kg; #=0,1
R: a=2,25 m/s%; (= 0,386

4. Fie sistemul din Figurd. Se dau masele m,,
m, gimgy si unghiul @ al planului inchnat. Coeficientul
de frecare intre corpul m, §i plan este x. La momentul
inifal corpul m, incepe s4 coboare. La momentul 7,
firul dintre corpurile m, gi m, se rupe. Afiati: a)viteza
v a corpurior la momentul T, bjtensiunea T in firul
dintre corpurile m, si my, cjla ce moment ¢ corpul
m, are vitezd nuld, d)distanta d parcursd de corpul

m, pind la momentul ¢ i, e) i
s i, e)acceleratia a a corpului m_ la coborire
L a a-1975).
APLIOATIE: m,=m.=1kg; m,=8kg; a=30% ux=0,1; :‘= 1s; g= w(m/:’m
R v=6.4m/s; T=287N; r=1,85; d=5,8m; a= 7 m/s®

M.s‘.ss.z. Corpul A alunec3 uniform in jos pe un plan

Inclinat de unghi a in timp ce placa B, avind o mas¥

egald cu cea a lui A, rimine deasupra lui A. Placa B

este fixatd printr-un fir de partea de sus a planului inclinat

Aflaj coeficientul de frecare u, acelagi intre placa B g'n

:c:ztg AAT |2 ,’::F:)?M intre corpul A si planul inclinat.
R: p= 143

M.6.57.3. i i
o ,13 sﬁl:::fg ;zv?;rrled:len;als: m'"sél m,, :gezate pe un plan inclinat de
3 rintr-o tij& ideald parateld cu planul. C i
de frecare pentru corpurile m_ si Aok acoslorat
§i m, sint, respect, iz i
2 a sistemului §i, bitensiunea T fn 13 o Bkt A2 2Jaccelorepa
APLICATIE: m, =3kg; m =2kg; a=30°; » =
R: a=2,86 m/s%; T=1,02N !

2 4= 03

LK . Un cablu omogen de lungime L este agezat
Pe un plan inclinat de unghi ¢ astfel inclt o portiune
a sa.a.tlmé de-a lungut feter verticale a planului inclinat.
Coeficientul de frecare cablu - plan inclinat este u. Aﬂa(;
pentru ce lungime minim¥ x a porfunii atirmate vertical
cablul incepe s3 alunece pe plan,
APLICATIE: L=4m; a=30° 4=0,1
Rix2148m sau x s 1,17m

_M.s.ss.a. Pe un plan orizontal se afld doud cuburi
|denl.ice pe care se sprijind o pand cu unghiul la virf
2a §i cu masa de k ori mai mare decit cea a unui
c.ub. Cosficiontul de frecare cub - plan este 4. Freci.
rile cub - pand se neglijeazi, Aflafi acceleratia a a

cuburilor,
APLICATIE: a=45"; k=2; y=0,2
R: a=3,27 m/s*
4. Fie sistemul din Figur3. Se dau masele s
:n‘, m,, m, ale corpurilor i unghiul a al planufui
inckinat. Scripetele si firul sint ideale. Frecarile S

s¢ negiijeazd. Aflali acceleratiile a.a,sia ale
corpurilor, T,




image4.png
APLICATIE: m =m,=5kg; m,= 4kg: a= a0®
R: a —a =6mls. a, = 5,75 m/s®

M.6.61.4, Doud plane inclinate de unghiuri a $i,
respectiv, § au baza comund ca in Figurd. Se las3
liber in A, AB=L,. un corp care se migcé fard
irecare. Aflaji: a)chstanta BD= L, parcursi de corp
pe al doilea plan, bjtimpul ¢ intre doud treceri
succesive ale corpului prin punctul C situat la
distanta x de A §i, c)pentru ce valoare x, a lui
x mobilul trece prin C la intervale de timp succesive egale.
APLICATIE: a=30% =60% L=4m
R:L=23m; 1, (% pan)=1.278.9%
{n impar)= 4,03 - 1,278.Y% ; x,= 2,49 m

Traet

L] 3. Pe un plan inclinat de unghi « se aftd un corp, Coeficientut de frecare
corp - plan este 4, Aflati cu ce accelerage orizontald a trebule deplasat planul
inclinat astfel inclt corpul a)s& urce uniform pe plan sau, b)all coboare unitorm

6,87 m/s%; a = 4,42 m/s*

M.6.63.4. Pe un plan inclinat de unghi a §i masi M,
care se poate migca pe un plan orizontal, se afld un
corp de masd m legat de un fir ideal trecut peste un
scripete ideal ca in Figurd. De fir se trage cu for
orizontald F. Frecdinle se neglijeazi. Allaj accelerapile AN
a, §i a ale planului inclinat gi, respectiv, corpului m.

APLICATIE: a= 30% M=9kg; m=4kg; F=100N

R: a =304 m/fs?; a,=20,16 m/s?

2

M.6.64.4. Fie sistemul din Figurd. Se dau masa m a 7
corpului 8i masa M si unghiul ¢ ale prismei mobile.
Unghiul de frecare la alunecarea corpului m pe fata
inclinat3 a prismei este p. Scripetele i firul sint ideale.
Frecarea prisma - plan orizontal se neglijeazd. Aflal cu
ce tortd F trebuie tras firul pentru ca corpul m s& urce
pe plan si s@ nu se desprindd de pian.

APLICATIE: m=5kg; M=15kg; a=30% p= 15°

R; 439N s F < 1933N

M.6.65.4. Pe un plan orizontal se poate depiasa fird frecare un clrucior de

masd m,. Pe suprafaa céruciorului, inclinatd cu unghiul
“, alunsc! ér& frecare un corp de masi m,. Aflati: a)ac-
celeratiile a, i a, ale corpuritor fas de sol §h, respsctiv,
tats de cérucmr §i. bjeu ce accelerafie a," trebuie tras
wéruciorul pentru ca m, sa cad3 liber pe verticald.
APLICATIE: m_= 1,86 kg a=45% m,=0.2kg

R:a =-05m/s a, —728m/s ; 2'=9,8m/s®

M.6.66.4. Un plan inclinat de unghi a se misca rectili-
nu cu acceleraia orizontald @, Pe planul inclinat se
afi& un corp de masd m ,» legat printr-un fir ideal trecut
peste un scripete ideal, de un corp de mas3 m, care
atirnd ca in Figurd. Cosficientul de frecare intre corpul
m, st planul inchnat este . Frecarea intre corpul m,
] 1ata verticald a planului inclinat se neglijeaza. Aﬂan
s)acceleratia 8 a sistemului m, - m, fali de planul inclinat, bltensiunea T din
firu) de legaturd si, c)pentru ce valoare m, a masei corpului 2 sistemul se
migcs uniform fak de planul inclinat in acelagi sens ca §i anterior (a-1983).
APLICATIE: 5% a = 2 m/s?; m o= 2kg: m,=4kg: 5=03
R 2 m/s% T=26.4N; m,'=2,04kg

M.8.67.4. O prism& de mas3 m, avind secpunea tri-
unghiulard cu unghiurile de la bazi a, §i a, poate
aluneca pe un plan orizontal. Pe prism3 se afld dous
corpuri de mase m, si m, legate printr-un fir ideal
trecut peste un scripete ideal ca in Figurd. Se las¥
liber sistemui. Frecarile se neglijoaz. Aflap: a)accele-
rafia @ a prismei, bjaccelerajile a, 3i a, ale corpurilor in raport cu prisma §i,
c)ce raport k=m, ,/m, este nacesar EE exusle intre masele m, i m, pentru ca
prisma s3 raminé ﬁxé si corpurile sd alunece pe ea.

APLICATIE: m=3.v3 kg; a = 30°; a,=60% m=¢‘kg,m=2v/’kg

R: a=0,89m/s% a =a,= 457 mis®; k=1

M.6.68.4. Un automobil de masd M coboar3 pe o scindurs de mas& m agezatd
pe un pian inclinat de unghi a. Cosficientul de frecare scinduri - plan inclinat
este u. Aflali cu ce acceleralie a trebuie s¥ coboare automobilul pentru ca
scindura s& alunece uniform a)in sus pe plan sau, blin jos pe plan si exprimay
cosficientul de frecare 4" rofi - scindurd T functie de #, M, m §i & astfel incit
problema si fie posibils.

APLICATIE: M=673kg; m=27kg; a=30°% u=0,2

* Ria=686m/s% a,=333m/s% u'=0,231




